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TEMAT LEKCJI: Zjawisko załamania światła. Doświadczalne potwierdzenie prawa Snelliusa – eksperyment uczniowski.
Zadania

Zadanie 1. 

 Z diamentu do wody przechodzi monochromatyczny promień światła. 

a) Oblicz, pod jakim kątem się załamie, jeśli pada pod kątem 15o. 

b) Oblicz kąt graniczny dla układu diament-woda.

Brakujące informacje wypisz z tablic fizycznych.  

Zadanie 2. 

Monochromatyczny promień światła biegnie kolejno przez następujące ośrodki: powietrze, wodę, szkło, diament oraz powietrze. Na powierzchnię wody pada pod kątem 40o. 

a) Oblicz kolejno kąty załamania oraz kąty padania, wiedząc, że współczynnik załamania wody nw =  4/3, szkła ns =  3/2, diamentu nd = 2,4 oraz powietrza np = 1,0

b) W oparciu o wyniki uzyskane w podpunkcie a, narysuj bieg promienia na  poniższym schemacie, starannie zaznaczając kąty, np. przy użyciu kątomierza.
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Zadanie 3.

Płytkę płasko-równoległościenną wykonaną ze szkła kron, o grubości 5 cm, zanurzono w wodzie o temperaturze 20oC. W wodzie na płytkę pada promień światła o długości fali 550 nm, pod kątem 45o. 

W temperaturze 20oC, dla fali λ = 550 nm współczynnik załamania szkła wynosi nk = 1,515, zaś współczynnik załamania wody nw = 1,334. 

Oblicz:

a) szybkość światła w szkle,

b) szybkość światła w wodzie,

b) ile będzie wynosiło przesunięcie promienia w płytce.

Brakujące informacje wypisz z tablic fizycznych.  
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